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Az értékelést az utmutatoban meghatarozottak szerint kell elvégezni. Az utmutatoban
javasolt részpontszamokat tovabb bontani nem szabad, tehat a javasolt pontszam a
vizsgazé feladatmegoldasara vagy megadhatéo — helyes megoldas esetén — vagy nem,
kivéve, ha az értékelési utmutato arra az adott feladatnal részpontszam adasara
lehetéséget ad. A halmozodé hibak csak akkor vehetok figyelembe, ha a javitasi-
értékelési utmutatdo arra utal. Abban az esetben, ha halmozédo hiba van, akkor a
pontozasban csak a hiba keletkezési helyén nem adunk pontot, de a hiba
kovetkezményét szaggatott piros alahtuzas mellett pontozzuk amennyiben a
tovabbhozott hiba mellett a megoldas tobbi része helyes. (Két hiba esetén mar pont a
halmoz6do6 hibakra nem adhato!)

Amennyiben a vizsgazo a javitast nem szabalyosan végezte, nem latott el kézjegyével
(szignoval) minden javitast, az itmutatoban jelolt pontszam részére nem adhaté meg!

A feladatok megoldasat a hatalyos jogszabalyok alapjan végezze!

A szamitasokhoz felhasznalhaté illetékmértékek a feladatsor végén talalhatok!

I. feladat: Igaz-hamis

Allitas lgaz | Hamis
0. A mérlegben az eszkozok értékének Osszege meg kell egyezzen a X

forrasok értékének dsszegével.

1. Az év végi nem realizalt arfolyamkiilonbozetet nett6 moddon kell X
elszamolni.

2. A jovobeli koltségekre céltartalékot kotelezd képezni. X

3. Nincsen olyan egyéni vallalkozo, aki a szamviteli torvény hatalya ala X

tartozik.

4. Van olyan betéti tarsasag, amelyik nem tartozik a szamviteli torvény X

hatalya ala.

5. A targyi eszkozok kozott nincsenek olyan vagyoni elemek, amelynek
nincsen fizikai megjelenési formdja (nincs olyan, ami ,nem X
megfoghatd”).

6. Az Nyrt-k 2018-ban kotelesek az (egyedi) éves beszamolojukat az

IFRS-ek alapjan Osszeéllitani. X

7. Szédmviteli térvény szerinti szamviteli szolgaltatds nyujtasara jogosult X
az a természetes személy, akinek adotanacsado végzettsége van.

8. Nem készithet éves beszamolot az a Kft, amelynek éves arbevétele X
300 eFt, mérlegfoosszege 5 000 eFt és nincs foglalkoztatottja.

9. A halasztott bevételek a passziv idébeli elhatarolasok kozott jelennek X

meg.

10. Az eredménykimutatdsban az adofizetési kotelezettség soron a X

tarsasagi adon kiviil méasik adonem is megjelenhet.

Minden helyes jelolés 1 pont, hibas jel6lés — 1pont, nem jeldl semmit sem O pont, de
Osszességében legalabb 0 pont (negativ pont nincs)
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A konyvelés tartalmu feladatokra vonatkozo altalanos pontozasi elvek:

e Egy konyvelési tétel akkor helyes, ha annak minden Osszetevdje jo (hivatkozas,
szoveg, szamlak, dsszegek).

e Részpontot hibas konyvelési tételre nem adunk. Hibds a konyvelési tétel, ha a
szamlak barmelyike, illetve az 0sszeg barmelyike téves vagy hianyzik. Amennyiben
a szoveg (esetleg a hivatkozas) hibas vagy hianyzik, részpont a hiba stlyatél fliggéen
adhato.

e Szdmlaszam alkalmazasara nincs sziikség, de szamlaosztaly szamot alkalmazni kell.
Amennyiben ez hibas vagy hianyzik, részpont adhato.

e A dolgozat ugy keriilt 6sszeéllitasra, hogy a lehetd legkevesebb tovabbvihetd hibat
lehessen elkdvetni, de ez természetesen nem valdsulhatott meg tokéletesen. A
tovabbvihetd hibat ekként kezeljiik:

o ahol a Vizsgazo a hibat elkovette, ott nem kap pontot;
o a késébbiekben — ha egyébként elvileg helyesen jar el — a teljes pontszdm
megadhato.

e A szamitdsokkal ala nem tdmasztott eredmények, nem mindsiilnek elégséges
valasznak, de a rutin szamitasok rogzitésének a mellézését ne biintessiik (pl. afa
értékének kiszamitasa egy-egy értékesitésnél/beszerzésnél stb.)

e A dolgozat soran barmilyen konyvelési tétel kapcsan el kell fogadni minden olyan
szdmladsszefiiggést, amely helyes eredményre vezet.

e A beszamolo6 részeinek Osszeallitasakor kiillondsen figyeljiink a tovabbhozott hibakra.
Ott mar elsdsorban a logikat és a kovetkezetességet kell értékelni.

e Részpont — ha nem zarja ki egyértelmiien ez az itmutato, vagy az értékelési itmutato
— adhato.
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I1. feladat: Merkuar Kft.
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Szamla (és szamlaosztaly szama)

Osszeg

Hiv Szoveg Tartozik Kovetel T K P
la | Vagyoni hozzéjarulas — apport 1. Beruhazasok 4. Jegyzett, de... 4000 4000 1
1b | Vagyoni hozzajarulas — pénzbetét 3. Bankszamla 4. Jegyzett, de... 10 000 10 000 1
1c | Hasznalatba vétel 1. Telek 1. Beruhazasok 4000 4 000 1
2a | Ugyvéd 5. Igénybevett szolg. 4. Szallitok 400 400 1
2b | Elozetes afa 4. Elézetes afa 4. Szallitok 108 108 1
2¢ | Koltségtérités 5. Egyéb szolgéltatasok 3. Bankszamla 5 5 1

3 | Nincs konyvelés
4a | Ingatlan beszerzés 1. Beruhazasok 4. Szallito 10 000 10 000 1
4b | Afa 1. Beruhazasok 4. Fizetendd afa 2700 2700 1
5a | Atalakitas 1. Beruhdzasok 4. SzAllitd 500 500 1
5b | Afa 1. Beruhazasok 4. Fizetendd afa 135 135 1
6. | Bejegyzés 4. Jegyzett, de... 4. Jegyzett toke 20 000 20000 1
7a. | Hitelfolyositas 3. Bankszamla 4. Rovid lej. hitelek 30 000 30 000 1
7b. | Folyositasi jutalék 5. Egyéb szolgaltatdsok 3. Bankszamla 150 150 1
8. | Nlleték 1. Beruhazasok 4. Egyéb rov. lej. kot 400 400 1
9. | Aktivalas 1. Ingatlanok 1. Beruhazasok 13735 13735 1

10a. | Arbevétel 3. Vevdk 9. Ertékesités netto arb. 8 000 8000 | 1

10b. | Afa 3. Vevok 4. Fizetend6 afa 2160 2 160 1

1la. | Alvallalkoz6 8. Kozvetitett szolg. 4. SzAllitd 1700 1700 1

11b. | Afa 4. Eldzetes afa 4. SzAllitd 459 459 1

12a. | Engedmény 9. Ertékesités netto arb. 3. Vevok 400 400 1

12b. | Afa 4. Fizetend? afa 3. Vevok 108 108 1

13. | Nincs konyvelés!
14a. | Reklam 5. Igénybevett szolg. 4. Kot. kapesolt vall. 600 600 1
14b. | Afa 4. Elézetes afa 4. Kot. kapesolt vall. 162 162 1
15. | Alapitas 3. Egyéb kovetelések 4. Bankszamla 4000 4000 1
16a. | Bér 5. Bérkoltség 4. Jovedelem elsz szla 1000 1000 1
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g . Szamla (és szamlaosztaly szama) Osszeg

Hiv Szoveg Tartozik Kovetel T K P
16b. | Szocho 5. Bérjarulékok 4. Szocho kotelezettség 195 195 1
16¢. | Szakképzési 5. Bérjarulékok 4. Szakképzési kot. 15 15 1
16d. | Szja levonas 4. Jovedelem elsz szla 4. Szja kotelezettség 150 150 1
16e. | Jarulék levonas 4. Jovedelem elsz szla 4. Jaruléktartozas 185 185 1

17. | Bejegyzés 1. Részesedés kapcsolt v. | 3. Egyéb kdvetelések 4 000 4 000 1

18. | Elengedés 4. Kot. kapcsolt vall. sz. 9. Egyéb bevételek 250 250 1
19a. | Hitel kamata [30 000 * 5% + 12 +2] 8. Fizentend® kamatok 4. Raf. PIE 62,5 62,5 1
19b. | ECS [(13735-1800) + 20 <12 + 2] 5. ECS leiras 1. Ingatlanok écs-je 24,9 249 | 1

Pontozasi javaslat: konyvelésre 33 pont (folosleges konyvelés -1 pont a 3. és a 13. tételnél), écs és hitelkamat mellékszamitas %% - /% pont.
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) Merkur Kft.
Osszkoltség eljarasra épiilo eredménykimutatas
20X1. december 31-én végzodo iizleti év (adatok eFt-ban)

Megnevezés Mellékszamitas Targyév

1. Ertékesités nettd arbevétele 10a/8000; 12a/-400 7600
I1. Aktivalt sajat teljesitmények értéke
[11. Egyéb bevételek 18/250 250
IV. Anyagjellegii raforditasok ﬁgggbé%ﬁiggggo’ 2 855
V. Személyi jellegii raforditasok 16/1000, 195, 15 1210
VI. ErtékesokKenési leiras 19/24.,9 25
VII. Egy¢éb raforditasok
A. Uzemi (iizleti) tevékenység eredménye 3 760
VIII. Pénziigyi miiveletek bevételei
IX. Pénziligyi miveletek raforditasai 19/63 63
B. Pénziigyi miiveletek eredménye -63
C. Adozas elétti eredmény 3697
X. Adodfizetési kotelezettség
D. Adé6zott eredmény 3697

Ertékelési utmutato:

Formai kiegészitésre: 2 pont

Tetelek elhelyezése, tovabbiak: 4 pont

Osszesen 6 pont

Tovabbi szempontok:

Itt elsésorban a logikat értékeljiik, a besorolést €s az eredménykimutatds forméjat. Ha a szam
— a konyvelésbdl adodoan — rossz, de a besorolas jo, akkor a pontot teljes egészében meg kell

itélni.
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I11. feladat: Vénusz Zrt. (bekeriilési érték)

A bekertilési érték részét képezi:

Datum Esemény Erték (eFt)
2018. 01. 01. | Gépsor szamldzott ara 320 000
2018. 01. 10. | Gépsorhoz kapcsolddo fuvarkoltség 8 000
2018. 01. 30. | Gépsorhoz kapcsolddd vamteher 32000
2018. 02. 20. | Gépsor beszerelésének koltsége 16 000
2018. 02. 20. | Biztonsagi tesztelés, engedélyezés 12 000
2018. 02. 20. | Gépsor miikodésének betanitasa a dolgozdknak 8 000
2018. 02. 25. | Hatdsagi engedélyeztetés dija 4000

Részosszesen 400 000
Kamat [200 000 * 12% * 2/12] 4 000
Biztositas [9 600 ~ 12 * 2] 1 600
Bekeriilési érték 405 600
ECS - 2018 110 000
Mérlegérték — 2018. 12. 31. 295 600

ECS szamolasa:

405600 — 9600
*
1+2+3+4+5

Ertékelési utmutato:
Minden helyes bekertilési érték elem (kivéve: kamat €s biztositas):

5+10/ ., =110000 eFt

Ys/darab, 0ssz:3,5 p

Hibas tétel esetén: -1 pont
Kamat és biztositas: 3 pont
ECS 3.5 pont
Osszesen 12 pont
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V. feladat: Mars Kft.
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A) Készlet

Datum Esemény Darab Beszerzési ar (eFt)
2018. 01. 05. Beszerzés 10 1200
2018. 03. 10. Beszerzés 20 1300
2018. 06. 20. Ertékesités 25 -
2018. 07.31. Beszerzés 30 1340
2018. 10. 02. Visszakiildés 2 -

szallitonak*

2018. 10. 05. Ertékesités 32 -

A 2019. évi beszerzést figyelmen kiviil kell hagyni, mivel az a 2018. évi beszamolora nem
lehet hatassal.

A 7zaro6 készlet darabban: 10 +20—-25+30—-32 -2 =1 darab

Ez a készlet a FIFO modszer szerint csak az utolso beszerzésbol lehet, amely 2 680 eFt/db-on
tortént. Vagyis az év végi készlet: 2 680 eFt.

Eredmény FIFO esetén (eFt):

Ertékesités bevétele (25 + 32 ) x 4 000 228 000

Ertékesités raforditasa (10 x 2 400 + 20 x 2 600 + 27 x 2 680) 148 360

Eredmény 79 640
, 6 pont

Atlagar elso értékesités:

(10 x 2400 + 20 x 2 600)/(10 + 20) = 2 533,33 eFt/db

Elso6 értékesités raforditasa: 25 x 1 266,67 = 63 333,33 eFt

Atlagar masodik értékesités:

(5 x 2 533,33 + (30-2 visszakiildés) x 2 680)/33 = 2 657,78 eFt/db

Masodik értékesités raforditasa: 32 x2 657,78 = 85 048,87 eFt

Zardkészlet 1 db x 2 657,78 = 2 657,78 eFt.

Eredmény atlagar alkalmazasa esetén (eFt):

Ertékesités bevétele (25 + 32 ) x 4 000 228 000

Elso értékesités raforditasa 63 333

Masodik értékesités raforditasa 85 049

Eredmény 79 618

6 pont

Ha a visszakiildést a Jelolt elrontja, akkor egyszer biintessiik 2 ponttal, de ha a tobbi rész
elvileg jo, akkor a tobbi pontot meg kell itélni.
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V. feladat: Jupiter (devizas tételek)

. . Szamla (és szamlaosztaly szama) Osszeg
Hiv Szoveg Tartozik Kovetel T K P
la. | Anyagbeszerzés 2. Anyagok 4. Kiilfoldi szallitok 7320000 | 7320000 | 1
1b. | Forditott afa MNB arfolyamon! 4. Elézetes afa 4. Fizetend? afa 1969920 | 1969920 | 1
2a. | Felvétel napi arfolyamon 3. Valutapénztar 2 szamla 614 000 -1 1
2b. | Felvétel devizabetét arfolyaman (2 000 3. Devizabetét - 602000 | 1
x301)
2¢. | Arfolyamkiilonbozet 9. Pénziigyi m. e. bev - 12000 | 1
3a. | Kifizetés eredeti arfolyamon 4. Kiilfoldi szallitok 2 szamla 4 392 000 1
3b. | Kifizetés devizabetét arfolyaman (14 400 x301) 3. Devizabetét -| 4334400 | 1
3c. | Arfolyamkiilonbozet 9. Pénziigyi m. e. bev. - 57600 | 1
4. | Szolgaltatds valutapénztarbdl [800 x 307] 5. Igénybevett szolg. 3. Valutapénztar 245 600 245600 | 1
5a. | Utalas forintban kivezetés eladasi arfolyamon 2 szamla 3. Bankbetét 3072000 | 1
(9 600x320)
5b. | Utalas forintban kivezetés ksz. arfolyamon 4. Kiilfoldi szallito 2 928 000 1
5¢. | Arfolyamkiilonbozet 8. Pénziigyi m. e. raf. 144 000 1
Pontozés: Lasd a P oszlopban!
Kiilonosen tligyeljiink a tovabbvitt hibara. Az arfolyamkiilonbozetek rendezése mas szamlakapcsolattal is megoldhato.
12 pont
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V1. feladat: Elméleti kérdések

Altalanos megfontolasok:
e A kérdésekre itt megadott mintavalaszok egy lehetséges megoldast tartalmaznak, az
azonos tartalm mashogyan megfogalmazott valaszokat is teljes értékiikét kell elfogadni.

e Nem értékelhetd az helyes valaszként, ha a Jelolt nem a kérdésre felel, még akkor sem, ha
egyébkeént a valaszként szerepeltetett allitasok helyénvaloak.

o Az elméleti kérdésnél elsdsorban azt kell értékelni, ha a Jeldlt valaszabdl kitiinik, hogy a
felvetett problémat rendszerében érti, sehol sem elvaras az, hogy alapul fekvo jogszabalyt
pontosan idézzen vagy fix formatumu kimutatast irjon fol hibatlanul.

A) Mi az értékcsokkenés szerepe a szamvitelben? Milyen értékcsokkenési leirasi
modszereket ismer? Kiilon jelolje meg, hogy melyeket engedi a szamviteli torvény
alkalmazni!

Az értékcsokkenés az immateridlis javak és a targyi eszkozok bekeriilési értékének
szisztematikus elszamolasa az eredmény terhére. Az értékcsokkenést elszamolasat a
hasznalatbavételkor kell elkezdeni elszdmolni és akkor kell abbahagyni ha az eszkdzt
kivezették, atsoroltdk vagy a maradvanyértékig leirtak. Az értékcsokkenési modszerek
sokfélék, a kovetkezd példak hozhatdak (nem teljeskorii, legalabb négy tipus meghatirozasat
varjuk el):

e aranyos leirasok: a bekertilési érték vezérli az értékcsdokkenés nagysagat

o linedris leirés

o degressziv leirés
= nettd értéken alapuld
= ¢vek szdma Osszege modszer

o progressziv leirds (a Sz. kivételes esetben engedi meg)
= nettd értéken alapuld
= ¢vek szdma Osszege modszer

e teljesitmény alapu leiréds: az eszkoz tényleges hasznalata alapjan torténik a leirés

o cgyosszegl leirdas: 100 eFt-ig (egyedi érték) egy Osszegben lehet elszamolni az
eredmény terhére az écs-t.

e letermelés aranyos leiras;
e sth.

Bizonyos eszkézokre nem szabad értékcsokkenést elszamolni, ilyen példaul a telek
(kivételekkel) és a képzOmiivészeti alkotds. A szamviteli torvény viszonylag nagy
szabadsigot enged az écs modszertananak megvalasztdsa soran, de a progressziv modszert
kiilonos indokok esetén tartja csak elfogadhatonak.

Maximalisan adhaté pontszam: 8 pont
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B) Mi a szerepe a lekotott tartaléknak? Milyen tételekbdél tevodik dssze ez a passziva?

A lekotott tartalék szerepe a sajat téke olyan eleme, amely

elkiiloniti azt a részét a tokének, amelybdl osztalékot fizetni vagy egyéb modon
felhasznélni nem lehet;

amelyet ideiglenesen bocsatottak a tarsasag rendelkezésére, altalaban a kritikus sajat
toke érték kiegyensulyozasara;

a gazdalkodo sajat dontése szerint kotott le.

A lekotott tartalék elemei példaul (legalabb 4 elem leirasa elvarhato):

alapitas-atszervezés le nem irt részére képzett tartalék

kisérleti fejlesztés még le nem irt részére képzett tartalék

sajat részvény (lizletrész) kapcsan képzett tartalék

kapott potbefizetés miatti tartalék;

eldontott, de még nem teljesitett (teljesitendd) potbefizetés értékét

szOvetkezeti fel nem oszthato vagyon értékét

kiilon jogszabdly altal megéllapitott tételt

bizonyos nem realizalt arfolyamveszteség és az arra képzett céltartalék kozotti
kiilonbozet.

(Az utolso harom tétel nem ismeretét ne értékeljiik hianyossagnak.)

A lekotott tartalékot fo szabaly szerint az eredménytartalékkal, bizony helyzetekben
toketartalékkal, jegyzett tokével vagy eszkdzzel szemben kell képzeni.

Maximalisan adhat6é pontszdm: 6 pont

Pontozas:
A mindségtél fiiggden adjunk pontot a valaszra. A szovegben kiemelt elemek azok,
amelyeket a helyes valasznak tartalmaznia kell (nem sz6 szerint, de tartalmaban).
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